

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló” a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id euidem probamus libenter (Az általatok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló” cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhhoz, 1895. márczius 6-án.

Előfizetési árak:
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felolós szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Segéd szerkesztő:
KETSKÉS ELEK.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Egyes számok kaphatók: a dohánytőzsdékben.

Ünnepi beszéd.

A Szt. Imre Kör vasárnapi vándorgyűlése alkal-
mával a ciszterciák templomában-mondotta:

DR. PROHÁSKA OTTOKÁR
egyetemi tanár.

Kedves Ifjak! Keresztény Hívek!

Ma, május 1-én két zászló leng a világon; az egyik vérvörös, a másik lilimfehér; az egyikre rá van írva: regnum mundi, a másikra: regnum Dei. Az egyetlen új, hamis elvek, téves nézetek, hiu agyremek koszorúja hervad; a másikon a hit, a halhatatlanság örök zöldje díszlik. Az egyik chaoszt, fölfordulást, pusztulást s utána új, de szegényes s bizonyára lehetetlen világot ígér; a másik szintén pusztulás, romlás fölött leng, de megújodást hirdet. Igen, pusztulás fölött leng ez is, a megfoghatkozott hit s erkölcs romjai fölött, melyek közt egy „romlott intelligencia s egy gyöngye nép” tanyáz; gazdasági pusztulás fölött, melyben az ifju-Magyarország vívódik s nagy áldozatokkal sem képes a zülleszt megakasztani; nemzeti pusztulás fölött, melyben a tekintély megfoghatkozott s az igazi, józan, demokratikus elvek, melyek népet egységes nemzetté forrasztanának, nem érvényesülnek. S e sokféle és sokszoros pusztulás fölött ez a fehérlíomos zászló mégis megújodást hirdet; hirdeti annak erejében, aki mondotta: confidite, ego vici mundum... bizzatok bennem, én meggyőztem a világot, azt a világot, mely romlás, kin s enyészett s „megújítottam mindeneket,” „nova facio omnia.”

Lesz új világ! ez az a biztató szó... lesz. „Lesz-e?” halom a kétejtű fölajdulni... lesz-e? A gondolat, az analízis emberei közül sokan kétkednek; leülnek Jónással s Illéssel a lemondás borókája alá, a fáradt lélek kétségének árnyékába, s nem hiszik. Föllépnék egymásután sötét bölcsék, kiknek „a lét lángoló kin,” elgyengült karhauzi-lelkek, kislelkű Nikodémusok s mindezek nem hisznek a világ-megújodásban. De az az együgyű, hívő, siró egyház mégis csak bizik, térdén guggol, sir s imádkozik: ó Te, Te, ki tüzet adtál az égből, pünkösdi tüzet... Te, ki lelket adtál, szivedből lehelted apostolokba, vértanukba... Te, Te, ki az élet vizeivel fellocsolált hervadó világokat... Te újítsd meg — kérlek — most is a föld színét.

S ime az igéből tűz, lélek, éltető vízfolyás lesz! Mintha a vizek zugását hallanám, s emelkedő világok mozgalmát látanám, tör elő egy ifju csapat a romanticizmus lelkesülésével, a hit erejével: „hogyan lesz-e új világ? — kiáltja. Hogyan lenne? Ha lesz eszményekért lelkesülő, tiszta erkölcsű, munkás ifjuságunk, lesz majd új világ. S hogy csakugyan legyen egy ily ifjuságunk, jertek ifjak, ne késsetek, keresztelkedjétek meg tüzzel s lélekkel; kenjétek föl lelketeket a lélek kenetével az erkölcs harcaira; jertek neveljétek magatokat munkára. *Lélek, tiszta erkölcs, munka,* teremti majd meg az új nemzedéket s veti meg a magyar keresztény társadalom megújodásának alapját.

I. A megújodáshoz tehát először lélek, tűz, szellem kell. Tudjuk, hogy Prometheus a földön nem talált tüzet; fölment tehát az égbe s lehozta a tüzet, de e tűz igazán „lángoló kin” s fájdalomnak izzó vaskoronája lett. E mítoszban nagy igazság rejlik: Tűz kell az embernek, de a tűz még nem áldás s lehet belőle több kin és bü, mint öröm és élvezet. Van égi tűz, van isteni szikra bennünk; ez a szikra többekben lánggá, lángésszé szitatik, de úgy látszik, hogy a lángész gyakran csak prometheuszi tűz, mely a világot meghódítja, de az embert boldogtalantja. A filozófiában sok ily lángész ég, de azokból sötétség borul ránk, igazi pokoli tűz az, mely lángol, de nem világít. Sötétség borul eszményeinkre. Nem mintha megcáfálna azokat, de kétélyre, gyanakodásra, hypochondriára nevelnek; vállukat vonogatva járkálnak körülötünk s hajtogatják: ki tudja? ki tudja? úgy van-e? E kétélyből kedvetlenekké s betegékké leszünk s a modern kor nyilván hirdeti, hogy művészeiben, filozófáiban, irodalmában pessimista lett. A betegségnek pedig halál a vége, a nagy buzdulás végre is sirhantok közé vezet s beigazul a német költő szava: es stirbt der Mensch an seinen Göttern... bálványaitól pusztul el az ember.

Tűzet adjatok, emberek! tüzet a halál, a halkodás ellen; életerőt a haldoklás ellen; tüzet, mely világosságával megvilágítja az örök igazságokat, a természetes erkölcsök, a törvények milyenek: Isten, lélek, halhatatlanság, szabadság, erkölcs, törvény, felelősség, erény, mely kiemelve a kétkedés ködéből a természetfölötti valóságokat, milyenek: kegyelem, bűnbocsás, megváltás, megigazulás, szentségek, egyház s mely fölragyogjon eszményeinkre, a szentség megtestesült remekein, milyenek: Krisztus, a Szent-Szűz, Pál, Sebestyén, Ágnes, Katalin... István, Imre, Erzsébet s a kath. egyház bűbajos, csillagos ege!

E világosságot kíséri majd az életerős s az öröm melege, mely a szívetek általjárja s életerős, reményteljes világnézetet szolgáltat nekik. A mi világnézetünk ilyen, mert az élet jegyében áll; mindig életet keres, életet szomjaz, életet álmodik, örök életet vár. A mi világnézetünk meleg és nem fázós; hiszen Krisztus tüzet jött bocsátani a földre s ha a föld porába sújtja is le a Saulusokat, de Paulusokat nevel belőlük; koldus-énekeket nem kedvel, s a porból is a lélek alázatában hódító apostolokat támaszt.

Hát ime, itt a tűz, nem prometheusi, hanem pünkösdi tűz; akartok életerőt? keresztelkedjétek meg e tüzzel s biztosítalak, hogy bennetek egy új élet serken, s egy új világ fejlik ki a mámor chaoszából s minél többen lesztek, annál inkább változik el körülöttem ez a nagy világ. Próbáljátok meg, sürgessétek, imádkozzatok: küldd ki lelketek s minden megújul s elváltoztatod a föld színét.

II. A megújodáshoz másodsor erkölcsi tisztaság kell; kell a meg nem szentségtelenített életerő, kell a tiszta vér miatt. Az első a tisztasággal jár; tudom ezt már a szüzesség nevéből, mely mindig az erőre emlékeztet: virginitas, vir-

virtus, vis, viridis, veritas: tudom azt a pszichológiából, mert a tiszta erkölcsi élet önmagában küzdelmes lét s a hadak útjára, a törtetésre, a törekvésre utasítja az embert. Az erkölcsileg tiszta életben az ösztön küzd az ésszel, a szenvedély az akarattal, az állat az emberrel; s minden küzdelemben két út nyílik, az egyik az ascensio útja, a másik descensus szomorú lejtője. Ezen a lejtőn nem kell törekedni, ott csak siktunk, csúszunk, mászunk; e lejtőn az erős akciónak, a halál s a rothadás ellen való reakciónak nyomai nem látszanak. Akció s reakció helyett a lemondás, a megadás, a gyáva meghódolás járja, mely az akaratot elernyeszti, az állatot kelti, az ösztönt fejleszti s az ideális lelket bátor s merész tekintetű elhervaszítja. Ily utakon, ily nyomokban Capuába érnek Hannibál seregek, s hősök, kik a szenvedélyek tengereivel megvittak s a nehézségek Alpeseit megmászták, fáradt szibarita vázakká lesznek. Minden modern város egy-egy Capua, melyben nagy nemzeti erő rothad, s mely inkább az erkölcselenség kloakáinak hálózatával, mint az erkölcsi élet arénáival imponál. Pedig hiába, nem kloakákban kerülnek a sasok, hanem sziklafészekből; nem az elpuhultság kereveitől, hanem az erkölcsi küzdelem porondjáról valók az apostolok s nem a bűnnek ölése, hanem a bűn gyűlölete léptette a győzelem arénáiraavertanuka. Az az ascensio, melyen lelkek emelkednek a magasba, csak a tiszta erkölcs szárnyán kísérhető meg, az az emelkedés és törtetés, melyben egy szép jellem alakitunk ki s egy életre öntjük rá az Isten-hasonlóság bűbáját.

S ime m. tiszulók, hitokat, kiket gonddal, féltékenyen neveltetek, ha majd Pestre kerülnek, a kloakák patkányai rajozzák körül, kiket az esti homály önt ki az aszfaltra; lelketek a székszis választó vízzel, szívüket a szenvedély luggal öntözi, a mit kulturának neveznek, az a fejesztett divat, bevezeti a házasságtörések és a nyeglyeségek bünbarlangjába, a színházakba; életerejük, életkedvük elvész és az ifju lelkesedés diadalmenetét, mely készült, fölváta a lemondás gyászmenete.

Ugy-e méltán emeljük föl e romlással szemben a zászlót, a tiszta vér, a szeplőtelen élet, a meg nem szentségtelenített lélek zászlaját! Életerős, ideális, tiszta ifjuság n:velésében csak ez a zászló válik be. Próbálnak szürcsét mások is. Lengnek a „kulturának”, „az etikai társulatoknak”, a „vallás nélküli erkölcsnek” zászlai; de a miénk mint Goliáth kardja, melyről Dávid mondja: nincs ehhez hasonló”. Nézzétek ideáljainkat; mily szépek, mily hatalmasak. A szeplőtelen élet ereje az ő szépségük s a győzelem test, vér, ösztön fölött, az ő korszorjuk. A tiszta élet s az akaratérő sugárik belőlük. — Tekintsétek meg a történelmet. Csak tiszta népek boldogulnak. Ha sok vért vesztenek is, sebalj, de a vér, ha tiszta, regenerálja megát. Kell-e erre már példa mint a vértanúságunk 360 éves története. Szegények lettünk, hazánk pusztasággá, megyéink szandáságokká süllyedtek; vérünk ömlött, s mégsem pusztultunk el, első sorban azért, mert volt erőnk s erőnk a tiszta vérből volt való. Hej de most tért foglal

Papp Károly

Székesfehérvárott
Városház-tér, 5. szám alatt.
(Bejárát a Megyeház-utcáról.)

Mindennemű úri-, női-, gyermek- és egyen-ruhák, menyasszonyi kelengyék, függönyök, végáruk, valamint ágynemű-toil tisztítását vállalom. — Gyász esetekben a legrovidebb idő alatt kiszolgálást ígerek.

selyem-műfestő és vegyészeti ruhatisztító

156-9

Mai lapunk 4 oldal.

00000280

a korrupció s elvész a tisztaélet s annak idealizmusa, mely nagyvagy neveit, mely eszményeinket élő szentekben kialakította, mely profétákat, angyalokat szőtt királyi palástunkba. — Akartok élni? Jöjjetek ide, jöjjetek hazám reménye, népem virága; itt a zászló, a lilomos zászló, mely harcokról, győzelmeiről beszél; sorakozatok alája, a lélek ereje száll meg titeket, legyűrtek a romlást s kialakultok a szép egyéniségnek eszményei szerint.

III. Harmadszor, a megújodáshoz erős, munkás kéz kell. Nemzet nagyvagy és erőssé munka nélkül nem lehet. A fejlődés azt mutatja, hogy a jövendők társadalmi csak a munka társadalmi lehet. A munka geniusának szól azért most mindenről a győzedelmi ének; a munka építi föl az ember trónját s adja fejére a föld urának koronáját. Mi ugyan nem hiszünk a munka megváltozó üdvözítő hatalmában, de azért szükségét és áldását nem vitatjuk. A magyar nép fejletlen állapota még inkább nyomósítja a szükségét, hiszen itt az elmaradottság a közművelődés, a közgazdaság, a művészet és ipar terén óriási munkát igényel, hogy csak valamennyire is kiemelkedjünk a nyomorúságból. A munka azonban nem izlik nekünk; nagy Széchényi mondását, hogy „gazdagodjatok” megjegyeztük magunknak, de az utat rá, hogy munka által gazdagodjatok, elfelejtettük. A magyar nép szellemébe előbb bele kell oltanunk a munka szeretetét. Nálunk inkább a pompa, a látszat, a porhüvelyt és divat. Elég hivatkoznom arra, hogy van fényes parlamentünk, de rongyos választóink; — van termésköböl, faragott köből épült királyi lakunk s nyomorult sok százezer kivándorlónk; — van csillogó fővárosunk s számtalan nádfellett szegény falunk. A munkához nagy energia kell, mely a magyarban az idő szerint még nincs meg, de melyet eltanulhatna azokról az erős kezű bibliai népektől, melyek a gazdasági élet terén az első. Nagy energiához komoly világnézet kell az életéről s az élet földadatairól, az időről s a jövendőségerőnyéről; nagy kötelességérzet, melyet nem a törvény betűiből, hanem az Istenfelelemből merítünk. Erezzük át, hogy az Isten szolgálói vagyunk, kik talantumokkal dolgozunk, nem tudjuk meddig? addig, míg az Ur eljön, hogy számot kérjen erőt, tehetséget, geniust, életet, törekvést, s lefoglalja azt, a mi jó s elvesse azt, a mi rossz.

Csak az ilyen munka tesz hatalmasá. Nem az önzés, mely erkölcselen és erőszakos; nem a gazdagodás vágya, mely munka nélkül átok. A Szt. Imre kör istenes munkára nevel, a talantumoknak nagyrabecstülsére, az idő jó felhasználására. Ifjak, titeket az idő, használjátok föl — azt sürgőt, — nézzétek, mennyi a hajótörött élet, mennyi a szírének által elbűvölt s elnyomorított ember; a munka harc lesz boldogságotért, nemzetünk felvirágoztatásáért, harc az örök életért.

Ime, ez a Szent-Imre-Kör iránya és törekvése. Nem bontjuk-e hát ki méltán e népeket diadalra szerető zászlót? Nem bontjuk-e ki jó helyen, Fehérvárott, hol sz. István, sz. Imre pora van a termőföldbe keverve? E földből ki kell zsendülnie a nemzet reményének. Eljöttünk ide, felszólítani a szülőt, enyhíteni gondját, — eljöttünk kezdet fogni az ifjával, hogy bajtársunk legyen, — eljöttünk érdeklődésbe vonni a társadalmat e fontos ügy iránt. Erezzük, hogy soká késtünk, hogy mulasztottunk, hibáztunk. A nagy gondolatokat ki nem fejlesztettük, az eröket parlagon hagytuk; az ifjuság lelkesülésének tüzet nem élesztettük, lelkiületen a szeplőtelen élet hajnalpirját eléggé meg nem óvtuk. De most, most annál is inkább megfeszüléssel dolgozunk: lelkesít erre a hit, mely menyországot követel, — a remény, mely a gyökérből pusztulás után is új életet fakaszt, — tüzet a szeretet, mely szívesen áldoz véréjét, vért és életet, csak lelkeket menthessen. Mindenkefőtűt pedig sürget e honnemt, népet újjáteremtő munkára az Ur Jézus, ki tüzet jött

bocsátani a földre! Kérjük őt, hogy ez a tűz, mely ma itt lobbot vet, pünkösdi tűz legyen s apostolokat kereszteljen, — hogy ez a föléledés új Május, a magyar népek Májusa legyen; e májusi országnak, a Regnum Marianumnak a sz. Szűz legyen királynéja s zászlait az első sz. királynak lélek szerint fiait, Szt. Imre testvéreit, a Szent-Imre Kör tagjai segítsék és vigyék diadalra.

Városunk haladása.

Eléglet panaszkodunk a mi szegény városunkra, szólunk immár annak haladásáról is. Ha sokat nem is, de ezáltal szépet mindenestre mondhatunk. Ertjük alatta a székesfehérvári pénzügyintézetek által létesítendő új fürdőt, mely disze leendő városunknak s a mellett oly igényeket fog kielégíteni, melyek régóta kiáltó szóként hangzottak. A régi proviant-ház telkéből azon az áron, melyen a város megvette, átadott a pénzügyintézetnek 1182 □ ölnyi területet. A miniszterium jóváhagyása megérkezett, a részvénytársaság dr. Fanta Adolf elnöke alatt megalakult s 300,000 koronányi összeget jegyezt a nemes cél megvalósítására. A terveket Hübner Jenő budapesti műépítész készítette, a kinek becsületére válik, városunknak pedig egyike legdiszesebb és legkedvesebb épülete leendő. A bejárást két oldalról a Kossuth-utca és a várkörűl csatorna felől tervezik. — A Kossuth-utca felől két előrenyúló szárny között, — melyek zártan kidolgozott tornyocskákkal lesznek ékítve — egy csinos, parkirozott hely lesz, melyen keresztül kocsikkal is lehet jutni az épület bejáratához. Itt egy díszes kupolaterem fogadja a belépőt, a honnan a kád-fürdőkhöz, majd pedig a nagyobbat (64 □ méter) vízmedencéhez lehet jutni. Ezt azonban egy előfürdő előzi meg, melyen a vízmedencét igénybevevőknek keresztül kell jutni. Jobbra egy külön helyiség lesz, mely a hidegvizkúrát használók számára épül. Terve van azonban véve, hogy ezzel a helyiséggel kapcsolatban annak tetején napfürdő vételére alkalmas helyiség is épüljön. A vízmedence után különféle, a gőzfürdőknél szokásos tusokozó kezesül — melyek egy körbe menő folyosón épültek — a vendég — miután a masszázsoznak, a borbélynak szakértő kezén keresztüljutott, visszatér az öltözőhöz. Ez az a rész, mely — a részvénytársaság megalakulván — most már okvetlenül meg fog épülni. A nagy vízmedence, a szabadfürdő, abban az esetben készül csak el, ha elegendő vízbőség akadnak. Erre azonban szívesen alapos a kilátás, amennyiben a szakértők véleménye is reményt nyújt rá.

Örömmel látjuk a tervből, hogy a részvénytársaság az igénybevett területnek a várarki csatornára néző részét is csinosan kiépíteti s így — mivel a beboltozás munkája úgy sem késlekedik immár soká, — ott is egy modern épület fog emelkedni. Nem ok nélkül aggódtak sokan a miatt is, hogy fürdőépület falát, mint rendesen történni szokott, kiüti a víz s a nedves, foltos falak épen nem válnának a szép épületnek díszére. Hübner Jenő terve szerint az épületet kettős falak fogják határolni, a két fal között jelentős rés leendő s így a kellemetlen átvedvesedés a különben is erősen cementezett falaknál ki lesz zárva. Megemlítjük még, hogy a fürdőnek állandó orvosa és orvosi rendelő szobája is lesz.

Székesfehérvár városának közönsége mindenestre hálaival és elismeréssel adózik a pénzügyintézetek áldozatkészségének, mert okvetlenül szükséges s létesülni még sem tudó intézményt hoz létre.

Az Árpád-fürdő mellett az eddigi tervek szerint a pénzügyi palota fog fölépülni s a két palota egy épülettömböt képezve méltó büszkeséget fogja képezni városunknak.

Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy a kórházi teleknek rendezése is rövid idő múlva a megoldás stá-

diumába jut. Havranek József polgármester ugyanis már a közel jövőben megoldani óhajta az aggintézet építésének ügyét. A mérnöki hivatal már elkészítette a terveket az új aggintézet építésére, mely az óvodával egy vonalban, annak bejáratától mintegy tíz méternyire, a régi kórházi orvosi lakás helyén, keresztelakban épülne. A telék másik sarkára pedig az új vízvárosi templomot építenék. Ezen kápolnának már az aggintézetnél e célra letett alapítványok értelmében is az aggintézet közvetlen közelében kell lennie. Akik tehát valahol a vásártéren szeretnének számára helyet, már az alapítók szándékával is ellenkezésbe jutnának. Egyébként az egész telek rendezésének kérdése a főmérnök tervei szerint volna a legmegfelelőbb és legtermészetesebben megoldható. Az aggintézet épülete elfedné a régi kórház ormótlanul kimeredő tömegét. S az utca színvonalán álló három szép épület, köztük csinos fásítással és parkirozással teljesen elfogadhatóvá tenné az építkezést s mindenestre üdvös változás volna a mostani gazdáltság helyén. Az aggintézet építése valószínűleg a jövő tavasszal kezdődik meg. Szintgyi elkészítik a templom terveit is, de az építésbe csak a szükséges pénzösszeg összegyűjtése után lehet belemenni. Az eddigi gyűjtés eredménye a következő. A gyűjtőbizottság útján s önkéntes följajánlások folytán befolyt összesen 7895 korona 24 fillér. Ehhez járul a régi gyűjtés eredménye: 3588 kor. és 68 fill., ennek 1899. évi nov. 23-tól járó 4% kamatja (körülbelül 700 kor.) összesen 12183 kor. 92 fillér. A gyűjtőbizottság elnöke még a három pénzintézetből (az egyik már tett is erre nézve biztató ígéretet) remél legalább 1000—1000 koronát, mely összeggel 15—16 ezer koronát tenne ki. A templom Havranek polgármester tervei szerint 3—400 lélek számára épülne s 18—20 ezer korona költségbe kerülne, a mely teher a polgármester úr szerint részletekben a várost terhelné. Mi meg vagyunk győződve, hogy a törvényhatósági bizottság szívesen járul a nemes cél támogatásához s a városnak, mint ilyennek hozzájárulását nem is szabad nélkülözni. Mi azonban — tekintve azt a körülményt, hogy 3—400 lélek számára épített templom nem felel meg a követelményeknek — bizton hisszük, hogy gyűjtés útján jelentős összeget lehetne még összehozni. Az is bizonyos, hogy sokan azért nem adakoztak eddig, mert a terv komolyságában eléggé hinni nem tudtak. Ha a falakat felemelve látják, ha a berendezés hiányai szívükhöz kiáltanak, meghallják hangjait. S végül hogyan is mondja P. Soós, a zenialis templomépítő?

— Senki nem látott még olyan építő templomot, a mely félben maradt volna, vagy a melyet adósági miatt ellicitáltak volna.

ÚJDONSÁGOK.

— **Szent Flórián ünnepe.** Tegnap, Flórián napján a szokásos körmenet a 7 órai mise után indult meg a székesegyházból a felsővárosi templomba, ahol Tamás Vilmos esp. plebános ünnepi misét mondott. A körmenet a kispapokon kívül nagyszámu hívó és a középiskolák növendékei vettek részt.

— **A Szent Imre Kör vándorgyűlése és a Magyar Szó.** A „szóven” szellemben szervezett Magyar Szónak megfektette gyomrát a Szent Imre Kör fényes sikerű székesfehérvári vándorgyűlése. Szíjja az ünnepző kört, a rendezőséget, a jelenlevőket, a várost, no meg gróf Zichy Jánost mint a bokrot. Hosszu és zavaros írását így fejezi be:

Két tekintély részestül igaz tiszteletben ezekben a körökben: az egyházi hatalom teljességével bíró pápaság s ennek leghívebb támasza a feudális főúri osztály. A legfőbb szellemi rabszolgá-

Tógl és Szlanyinka

férfiszabók

Székesfehérvárott, Szent-Imre-utca I. szám.

Ajánljuk dúsan felszerelt raktárunkat a legfinomabb tavaszi és nyári angol és hazai szövetekből. Vállalkozunk mindennemű őr-, egyen- és papi ruhák legújítványosabb ár mellett, korrekts és gyors elkészítésére. — Vidékre próba nélkül.

tartó és hívei a testi rabszolgák verejtékéből gazdagodók. Ezek jóvoltáért folyik a sorozás. S ebből a szempontból nézve különös megvilágítás alá esnek a toborzó beszédeket bevezető „keresztény” frázisok.

Az ünnepségeken grófok, bárók sorozatán kívül részt vett az uralkodó család egyik tagja is: *Erzsébet Amália* főhercegnő, S irigylendő egyház, melynek kiválóságai ismerik kötelességüket s nem mulasztják el, hogy jelenlétükkel emeljék az alkalom fényét, mikor ez szükséges. Szembeülvő azonban, hogy a sok illetékesen jelenlevő között ott rendezett és ünnepelt *Havranék Székesfehérvár* polgármestere, sőt szónokolt és dikciózott is a sorozás sikere érdekében. Kérdezzük, állami, vagy városi érdek-e az, amelyet a polgármester ur itt előmozdított s ha egyik sem, mi jöjön dobta serpenyőbe az általa képviselt város tekintélyét olyankor, mikor ennek helye nem volt? "

Nekünk ennek a képtelen újságnak (melynek okvetetlenkedéseivel csak a legkritikább esetben törődünk) a handabandáira csak az a rövid megjegyzésünk, hogy azon az ifjusági ünnepélyen nagyon is „helye volt” annak, hogy Havranék József, Székesfehérvár polgármestere „serpenyőbe dobja az általa képviselt város tekintélyét.” Azon az ünnepélyen olyan intézmény részére „soroztak”, melynek vizsgálása eminens „állami és városi érdek” (mi úgy mondanánk, hogy *haza érdeke*), mert ez az intézmény a mai Magyarország szomorú állapotán akar segíteni, mikor egy erkölcsi cseiben tiszta, hitében szilárd, testben-lelkében egyaránt erős ifjuságot iparkodik teremteni. Mi örvendünk annak, hogy „ott rendezett és ünnepelt a sok illetékesen jelenlevő között” a tulnyomó részben katolikus Székesfehérvár város polgármestere, közzönnettel adóznunk érte, hogy eljött, megértette és megszerette azt a keresztény magyar ifjuságot s hisszük, hogy jól érezte magát ott, hol nem öltögettek nyelvet, nem kiáltottak kigyótbékát még az ellenségre sem, amint ezt némely újságok szokták tenni.

— **Előléptetések a csendőrségnél.** A VI. csendőrkertületnél *Paál Lazos* és *Burián Endre* II. oszt. századosok I. oszt. századosokká léptek elő.

— **Eljegyzés.** Szegedi Masszák Tihámér m. kir. honvédfőhadnagy eljegyezte Békessy Irmát, özv. Békessy Mihályné szép és kedves leánykáját.

— **A hadsereg köréből. Előléptetések a honvédségnél.** A székesfehérvári 17-ik honvéd gyalogezrednél. Tóth Gábor főhadnagy (a vezérkarhoz beosztva) II. oszt. századosná. (Áthelyezve a munkácsi 11-ik h. gy. ezredhez.) Krammer Ferenc hadnagy-kezelőtiszt főhadnagy-kezelőtiszté. Aigner Sándor hadnagy főhadnaggyá (Veszprém.) Áthelyezések: Gyuk Nándor főhadnagy a brassói 24-ik, Forintos László főhadnagy a nagyszébeni 23-ik h. gy. ezredhez, Kiss Béla, a vezérkarhoz beosztott főhadnagy Pécsről a székesfehérvári V. honvédkerületi parancsnokság törzsképző, Murányi Kugler Gyula II. oszt. százados Kolozsavárról a székesfehérvári 17-ik h. gy. ezredhez.

Előléptetések a közös hadseregben. A cs. és kir. 69-ik gyalogezrednél. Hauaise Ede őrnagy alezredessé. Lovag Theuerkauf Antal II. oszt. százados I. oszt. századosná. — A cs. és kir. 12-ik uhánus ezrednél. Gróf Merán Ferenc, Szij Sándor II. oszt. századosok I. oszt. századosná. Horváth Aurél hadnagy főhadnaggyá. — Athelyezések. A cs. és kir. 12-ik uhánus ezrednél. Schilling János alezredes a cs. és kir. 1-ső dragonyos ezredhez (Lancut.) Petschig Sándor alezredes a cs. és kir. 8-ik dragonyos ezredből a cs. és kir. 12-ik uhánus ezredhez. Szij Sándor I. oszt. százados a cs. és kir. 15-ik huszárezredhez (Gyöngyös.) Götz Imre II. oszt. százados a cs. és kir. 4-ik dragonyos ezredhez (Wiener-Neustadt.)

— **Műkedvelők lakomája.** Annak a kedves és egész városunkban feledhetlen emlékkir bíró színelőadásnak, melyet a műkedvelők oly pompás sikerrel rendeztek, kedves epilógusa volt az a lakoma, mely kedden este folyt le a Fekete Sas szálloda nagyertermében. A bohém-kedély aranyos fénye lebegett a jökevű társaság fölött. Érezték, hogy a mindennapi élet poros levegőjéből egy vidám, külön oázisra értek, a hol elfeledték a mindennapiság pözölását, annak prózáját s érezték, hogy egy külön élet derült, mosolyát voltak hivatva a szívekbe varázsolni. Ennek a kedélyes hangulatnak adott kifejezést a főbohém: gróf Festeich Bennó, midőn egy keleti rege fantasztikus keretbe foglalva a társaságot, minden tagjáról megemlékezett. Több felköszöntőt mondtak Vértessy József dr.-ra, a színesztrupp fáradhatlan direktorára, a ki nemsokára jubileumát üli terhes, sok gonddal járó direktori teendőinek. Eltették Békefi Istvánt, a sugót, kit fázadozásának emlékére egy szép szívatárcával leptek meg. A kedélyes vacsorát tánc követte. A lakomán a következők vettek részt:

Dr. Kégl Károlyné, dr. Mészöly Józsefné, Schranz Jánosné, özv. Udvardy Jánosné és unokahuga Udvardy Szalome, Vértessy Józsefné és leánya Matild, Vigyázó Imréné. — Barna Kornél honv. hadn., Békefi István, dr. Békés Gyula, Bilkei Ferenc, dr. Fanta Adolf, gróf Festeich Bennó, ifju Fiath Imre, Gáspár Károly, Gózon Gyula, Heinrich Lajos, dr. Kaltenecker Viktor, dr. Kégl Károly, dr. Kornis Zoltán, Kováts A. Sándor, Kováts Lajos, dr. Krausz Emil, dr. Lauschmann Gyula, dr. Lurja Aladár, Majoross Ernő, dr. Mészöly József, Nagy Zsigmond, Námessy János, dr. Palánszky Miklós, Schranz János, Szepesi Géza, Tarján Ernő, Tóth Alén, Tóth Artur, Udvardi Miklós, dr. Vértessy Géza, Vértessy József, Vigyázó Imre és Vihnyédy József cs. hadnagy.

— **A martonvásári árvaház** vezetését a vármegye választmánya ideiglenesen az elhunyt gondnok özvegyére bízta.

— **Választás a megyénél.** Csak októberben tölti be a vármegye közgyűlése a Mányay Mihály árvaszéki ülnök lemondása által megüresedett állást, mégis teljes erővel megindult már a korteskedés. Dr. Kégl Károlyon kívül ugyanis Dömötör Géza mőri szolgabíró is lépéseket tett az állás elnyeréséért. A hangulat után itélve a bizottsági tagok nagyobb része dr. Kégl Károly mellett foglalt állást, a ki már 12 év óta lankadatlan szorgalommal és dicséretes ügybuzgósággal szolgálja a megye árvainak ügyét. Múltánynak tartják az ő megválasztását azért, mert a ki ily hosszú időn keresztül egy szakban fázadozott, méltó, hogy üresedés esetén abba az állásba jusson, melyet annyi időn keresztül kiérdemelt. Igaz, hogy Dömötör Géza hosszabb idő óta van a vármegye szolgálatában, de az átmenet egyik állásból a másikba mindig nagyon nehéz s ha Kégl dr. főszolgabírói állásra pályáznék, bizonyára a legtöbb választó méltányossági szempontból a szolgabírák mellett foglalna állást. S az is igaz, hogy az ilyen állásokat nem lehet egyszerűen létráknak tekinteni, a melyen a szolgálati idő alapján mindenkinek okvetlenül előre kell haladnia. Magának a választásnak a fogalma követeli meg, hogy a méltányosság elvei szerint válasszanak.

— **A Fehérmegyei Gazd. Egyesület** igazgatóválasztmánya f. hó 10-én d. u. 3 órakor Fehérmegyei Takarékpénztár helyiségében ülést tart.

— **A jótékony nőegylet szombati estélyére** újra felhívjuk olvasóink figyelmét. Az a sokoldalú s igazán nemes jótékonyág, melyet a derék egyesület kifejt, valóban megérdemli, hogy városunk közönsége minden lehető módon támogassa. Az estély programja egyébként is annyit ígér, hogy bárki szívesen hozhatja meg érte a csekély áldozatot. Egyben megjegyezzük, hogy páholyjegyek 10 koronáért Knazovitzky Béla üzletében még mindig kaphatók.

— **Ismét sztrájk.** Az általános sztrájk-járvány — úgy látszik — újra kitör és újra szedi áldozatait városunkban. Most az ácsok szándékoznak felmondani a szolgálatot. A munka teljes erővel megindult s ezt ők most arra használják fel, hogy srofoljanak egyet a mestereken. A követelésük legfőbbje a munkabérek óránként 32 fillér minimális összegről 42, illetőleg 44 fillérré való felemelésében áll. (A kőművesek a két év előtti sztrájk alkalmával 32 fillér minimális összeggel megelégedtek.) Követelik azontúl a minden szombat estéjén való fizetést (vidéken is) továbbá, hogy vidékre ne vasárnap, hanem hétfőn reggel induljanak. A mesterek egyáltalán nem hajlandók e túlzott követeléseket teljesíteni s ennek logikus következménye az lesz, hogy egy csomó ember 4-5 héten keresztül sétálni fog. A vidéken ügyis elvesztették a fehérváriak legtöbb munkaadójukat, helyüket elfoglalták a vidékiek, ha így haladnak, dolgozhatnak majd maguknak.

— **Az a bizonyos korszó.** Van egy jó magyar közmondás a korszóról. Mindnyájan ismerjük. Horváth Istvánné szül. Scherer Mari és Poleszák József is minden bizonynyal ismerte. És mégis! Többször megemlékezünk lapunkban arról, hogy a Megyeter 9. számú házból valami ismeretlen kéz „állhatatosan” dézsmaátja a pince és padlás tartalmát. Hetekig tartott, míg a rendőrségnek sikerült kikutatnia a tolvajokat. A dicső alakok a fentirt nevetek viselik; az egyik Füst Róbert cseléde, a másik meg ennek „ideál”-ja, különben pedig mindenes. A bűnös viszonyban élő két cseléd egyelőrtése csak bünt teremhetett. Az egyik adta az eszmét, a másik az eszüközket. Alkucsok, feszítő-vas és egyéb eféle dolgok segítségével hol ebbe, hol amabba a pincébe törték be; de a padlásokra is fel-felátogattak. Sokkák, nadrágok, jőfajta borok, szoknyák, kabátok, cipők, zsírral telt vëndőlők stb. egyre-másra tűnedezték el. Nyolc vagy tíz esetben tettek ilyen megtisztelő látogatást a házbelieknél; végre is rajta vesszettek. Anyira benn voltak már a gyakorlatban, hogy a utóbbi időben már nappal végezték gaztetteiket. Az egyik házbeli cselédeleány vallomására a rendőrség vallatóra fogta őket, s nem is sokáig tagadtak. Horváth Istvánné apjánál tartott házkutatás mindent bebizonyított. A két diszalakot a rendőrség letartóztatta, hogy átadhassa a kir. ügyészségnek. Mert hát: addig jár a korszó . . .

— **Egy kis kimutatás.** Most csak a pusztá számadatokat közöljük le, de a legközelebb visszatérünk e tárgyra. E kimutatás a legutóbbi napokra vonatkozik s azt mutatja, hogy milyen értéke van a székesfehérvári — gazdasági ismétül-iskolának csufolt — naplopó-tanfolyamnak. Az első szám a beirt növedékek, a zárjelben levő pedig a megjelentek számát jelenti. Ime a kimutatás: Belvárosi iskola I. oszt. 33 (11); II. o. 35 (9); III. o. 15 (7). Vízvárosi iskola I. o. 42 (9); II. o. 56 (14); III. o. 42 (3). Palotaváros I. ker. iskola I. o. 38 (6); II. o. 38 (1); III. o. 19 (0). Palotaváros II. ker. iskola I. o. 52 (12); II. o. 39 (15); III. o. 31 (1). Tóvárosi iskola I. o. 30 (3); II. o. 23 (4); III. o. 9 (1). Olaj-utcai iskola I. o. 49 (7); II. o. 28 (1); III. o. 15 (2). Zámoly-utcai iskola III. o. 41 (18). Öreg-utcai iskola I. o. 29 (4); II. o. 43 (11). Ezredéves iskola I. o. 42 (2); II. o. 51 (9); III. o. 33 (7) tehát a 833 beirt növedék közül 157 jár előadásra. Néha még enny sem!

készülnek Csúcs István kítűnő hírnevű cipész műhelyében. Pompás választékot tartok mindennemű lábbeliekből, melyeknek kítűnő minőségéért felelősséget vállalok. Leghíresebb angol cipőkrémek és cipőfénymazák. Raktár Székesfehérvár, Nádor-utca (Eisenbart órák mellett.) 52-3

Legelegánsabb cipők

— **Előléptetés.** Metykó Károly székesfehérvári kir. törvényszéki irodaigazgató a IX. fiz. oszt. 3. fokozatába lépett elő.

— **A lövőde megnyitása** vasárnap ment végbe a szokott ünnepségek szerint. Dél 1 órakor társasbéd volt, melyen közel 40-en vettek részt. Délután a céllövészet a következő eredménnyel záródott: a pisztoly-lövésnél az I. díjat Fidi Imre, a II. Binder Béla, a III. Szabó Ernő nyerte el. A parkánál az első díjat nem adták ki, a II. Farkas Endréné, a III. Binder Béláé és a IV. Barna Kornélé lett. A tekeversenyt vasárnap folytatják.

— **Köszönetnyilvánítás.** A kereskedő ifjak április hó 9-én rendezett mulatságára utólagosan felülfizetett 10 koronát Nagys. Kégl György ur Csaláról, mely kegyes adományért a rendezőség köszönetét nyilvánítja.

— **Az elföldelt tudós.** A hét elején lett öngyilkossá Budapesten az extravaganciáiról híres „magán tudós” Földvári Jakab. Zsidó vallású volt a szerencsétlen öngyilkos és tegnap lett volna a temetése. De a temetésből csak elföldelés lett azon egyszerű okból, mert nem akad rabbi, aki eltemette volna. „Ott volt — írja a Magyar Hirnap — Földvári felesége, rokonsága és az egész környék. Mindenki szerette, tisztelte a magánudóst. Szónoklat nem volt, se koszorú, csak csónok, síró imádkozás.”

Olvasóink bizonyára kérdik: miért érdekel bennünket ez a temetés? Megmondjuk. Tisztelettel emelünk kalapot az öngyilkos temetésénél meg nem jelent rabbik elvisszárd eljárása előtt s csak az országos geizérs elmaradása lép meg bennünket, mely a Budapesti Naplótól le az utolsó krajcáros friss újságig minden zsidó lap hasábjain felharsan a vallási elfogultság, türelmetlenség és szivtelenség ellen, ha egy katolikus pap hitelteli okokból a temetést megtagadja. Hja! Zsidó — az más!

— **A vármegye központi választmánya** tegnap 10 órakor tartott ülésén az 1905. évre szóló szavazó lista kiigazításával foglalkozott. A kiigazított névjegyzéket a főszofigabiróságok- és előjáróságoknál e hó 25-éig bárki megtekintheti. Felsőjárni máj 16-áig, a felszólalásokra észrevételeket adni 16-tól e hó 25-éig lehet.

— **A tisztviselők Otthona** vasárnap, f. hó 8-án d. u. 4 órakor, saját helyiségében Bástya-utca 13. és Várkörúti csatornapart, női és férfi tekeversenyyel összekötött kert-megnyitó mulatságot rendez. Tekeversenyjegyek ára: hölgyek részére 10 fillér, urak részére 20 fillér. Belépti díj: az esti mulatságra személyjegy 1 k., család-jegy 2 k. A délutáni tekeversenyre: személyjegy 40 f., család-jegy 80 fil. Tanc kezdete este 8 órakor a teremben. A délutáni jegyek esti belépésre ráfizetéssel érvényesek.

— **Vesztett macska Moórott.** Ritkán fordul elő, de azért elég gyakran arra, hogy az embereket nagyobb elővigyázatra szoktassa, hogy egy macska megvesszők. Az elővigyázat annál is inkább szükséges, mert a vesztett macska sokkal veszélyesebb a kutyánál, mert jobban összemarcangolja áldozatát mint a vesztett kutya. Moórott a minap egy ilyen vesztett macska Böcz Samuelné és Berger lionát marta meg. Most mindkét áldozatot a Pasteur-intézetben kezelik.

— **Május havi fő- és felebbviteli büntető tárgyalások a székesfehérvári kir. törvényszék-nél.** Főtárgyalások: Május 7-én: Dreter Imre és 2 társa lopás büntette, Ruska Lajos orgazd. büntette, Gál Péter hatóság elleni erőszak bünt. Május 10-én: Dolmány István és 3 társa súlyos testi sértés büntette. Május 11-én: Lakatos Mária és 1 társa lopás büntette, Forgár Mária és 1 tsa. lopás büntette. Május 14-én: Derecskei István és 11 társa súlyos testi sértés büntette. — Felebbviteli büntető tárgyalások: Május 5-én: Özv. Szukop Istvánné s 3 társa könnyű testi sértés és becsületsértés vétsége, Dula Mihály és 3 társa becs. sért. vétsége, Havranek Gyula súlyos testi sértés vétsége, Grimm József sikkasztás vétsége, Weisz Sándor és társa becsületsértés vétsége, Langmáhr István könnyű testi sértés vétsége, Kaufmann Vilmos lopás vétsége. Május 19-én: Fister István könnyű testi sértés vétsége, Darabos Lajos súlyos testi sértés vétsége, Dronger Ede testi épség elleni kihágás, Szurok Ferencné becsület sértés vétsége, Király György és neje jogtalan els. véts., Matyes Ferenc s neje b. s. v.

Régi Istvánné becs. sért. véts. Május 26-án: Mátics György lopás vétsége, Varga Istvánné lopás vétsége, Magyar József becsületsértés véts. Böde András súlyos testisértés vétsége, Agoston Istvánné becsületsértés vétsége, Szőke János b. sértés vétsége, Császár János és társa lopás és becsületsértés vétsége, Horváth Sándor és 1 tsa. becsületsértés vétsége.

— **Megőrült joghallgató.** Kedden reggel a mentők a sörházból egy örült pórtartalekóst szállítottak a csapatkórházba és délután újra a kezükbe került a szerencsétlen ember, de ekkor már civil ruhában. A katonai bölcsesség ugyanis, hogy elvesse a gondját a dolognak, jónak látta egyszerűen elbocsátani a hadsereg kötelékéből. A szerencsétlen fiatal ember délután ismét dühöngeni kezdett s a mentők a Pirosalma-telekről szállították be a kórházba. Mint az irataiból kitudt: Kremmer Géza gyönki (Tolnamegye) illetőségű joghallgató.

— **Verekedő csavargó.** Erdélyi József barcakai illetőségű, városunkból kitért csavargó kedden azzal mulatta magát, hogy Farkas Józsefet, más néven Sánta Jósikát alaposan elpáholta. A brutális embert a rendőrség 8 napra elzáratta.

Öt szobás uri lakás — teljesen új — mellékhelyiségekkel, augusztus 1-re kiadó. Szent István utca 6 sz.

SZERKESZTŐI ÜZENET.

P. P. Azt kérdi ön, összeférhető két dolognak tartjuk-e a vallást és tudományt? Elég ügyetlen kérdés; de válaszolunk reá. Feleletül elég volna Proháskát állítanunk ön elé: a világhírű tudóst és a tökéletes életű papot. Érdeklődjék az ő élet története iránt. Addig pedig jegyezze meg a következőket: A mai világban annyira divat a vallástalanság, hogy még az ostobák is tünetnek azzal. Az igazi tudósok mindig össze tudják egyeztetni a tudomány igazságait a valláséival, csak a meghibbant agyfelejek tűzik életükükül a vallás igazságainak megdöntését. Nos, amit a tudósok elérni nem képesek, a pöflészkedő ostobák egyszerűen bebizonyítottak hirdetnek. — Ezek közé a *bebizonyított* tételek közé tartozik az is, amely azt mondja: A vallás a gyenge elméjű, erkölcsű embernek fontos járó-szalagja, az okos és jellemzilárd embernek azonban kellenetlen bilincs. Szóval: okos embernek fölösleges a vallás, ha jelleme kifogástalan. Hát hiszen mi elfogadjuk ezt a tételt, ha nem kellene napról-napra sajnosan tapasztalnunk, hogy az ilyen okos, művelt, jellemzilárd emberek, akiknek a vallásra szükségük nincsen, egész életükben sportszerűleg üzik a nöcsabitást, házasság-törést, adósság-csalást, csalást, sikkasztást; életük vége pedig rendszerint egy golyó. — Ha ezt az életet tökéletesnek találják, ám megáll a tétélük; ám hirdessék igazságát. Csakhogy az ilyen igazságok hirdetői nagyon gyanusak. Mi vagy bolondnak, vagy hitványnak tanultuk ismerni őket. Nos így állunk a *tudósok* tétéleivel szemben az erkölcsiiség terén. Ha érdeklődik, legközelebb majd rátérünk az egyéb tudományos tétélekre is.



VASUTI MENETREND.

Ervényes 1904. május 1-től 1904. október 1-ig.

Budapest indul	Székesfejérvár érkezik	Nagykanizsa érkezik
Gy. v. 8.00 este	9.17 este	9.22 este
Gy. v. 8.00 regg.	9.17 d. e.	9.22 d. e.
Sz. v. 6.50 regg.	9.00 d. e.	9.27 d. e.
Sz. v. 10.00 este	11.58 éjjel	12.08 éjjel
Sz. v. 2.00 d. u.	4.01 d. u.	4.13 d. u.
Sz. v. 5.25 d. u.	6.45 d. u.	6.50 d. u.
Sz. v. 5.50 regg.	7.17 regg.	7.22 regg.
Sz. v. 5.45 este	7.35 este***)	
Sz. v.		1.30 d. u.

*) Kétfeltek Július 20-iktól szeptember 10-ig.

***) Július 1-től Augusztus 31-ig csak vasár- és Ünnepnapokon.

****) Csak Június hó 10-ig kötelekik.

*****) 6-tól Július hó 1-től Augusztus 31-ig vasár- és Ünnepnapokon.

Nagykanizsa indul	Székesfejérvár érkezik	Budapest érkezik
Gy. v. 5.47 regg.	8.29 d. e.	8.35 d. e.
Gy. v. 5.06 d. u.	7.52 este	8.60 este
Sz. v. 2.10 d. u.	6.09 d. u.	6.19 este
Sz. v. 12.40 éjjel	4.23 éjjel	4.31 éjjel
Sz. v. 9.30 d. e.	1.58 d. u.	2.42 d. u.
Sz. v. 4.18 éjjel	7.46 regg.	7.56 regg.
Bal. sz. György.		
Sz. v. 6.50 este	9.45 este	9.51 este
Sz. v.		6.25 reggel
Sz. v. 8.10 este	9.21 este***)	

*) Június 20-iktól szeptember 10-ig naponta.

***) Július 1-től Augusztus 31-ig csak vasár- és Ünnepnapokon.

****) Július 1-től Augusztus 31-ig csak vasár- és Ünnepnapokon.

Komárom indul	Székesfejérvár érkezik	Komárom érkezik
Sz. v. 3.35 éjjel	6.15 regg.	
Sz. v. 12.03 d. u.	2.35 d. u.	
Sz. v. 5.30 d. u.	7.45 este	
Székesfejérvár indul	Komárom érkezik	Komárom érkezik
Sz. v. 6.26 regg.	9.05 d. e.	
Sz. v. 11.20 d. e.	2.20 d. u.	
Sz. v. 9.32 este	12.30 éjjel	

Székesfejérvár indul	Jutas érkezik	Jutas indul	Kiss-Czell érkezik
Sz. v. 9.31 d. e.	10.41 d. e.	10.46 d. e.	1.14 d. u.
Sz. v. 12.25 d. u.	2.02 d. u.	2.10 d. u.	5.10 d. u.
Sz. v. 9.27 este	10.50 éjjel		
V. V. 4.28 éjjel	7.51 regg.		

Kiss-Czell indul	Jutas érkezik	Jutas indul	Székesfejérvár érkezik
Sz. v. 2.20 d. u.	4.48 d. u.	4.53 d. u.	6.04 este
Sz. v. 4.48 regg.	7.06 regg.	7.11 regg.	8.22 regg.
			6.10 regg.

Székesfejérvár indul	Adony-Szabolcs indul	Adony-Szabolcs érkezik	Paks érkezik
Sz. v. 9.10 regg.	11.05 d. e.	6.03 d. u.	3.03 d. u.
Sz. v. 4.06 d. u.	6.03 d. u.	6.24 este	9.33 este

Paks indul	Adony-Szabolcs érkezik	Székesfejérvár érkezik
Sz. v. 2.00 éjjel	6.23 regg.	7.39 regg.
Sz. v. 1.19 d. u.	6.11 d. u.	7.30 este

Alba indul	Bicske érkezik	Alba érkezik
Sz. v. 9.30 d. e.	12.09 d. u.	5.51 regg.
Sz. v. 2.55 d. u.	5.44 d. u.	6.24 este

Alba indul	Sárbogárd érkezik	Alba érkezik
Sz. v. 9.22 regg.	10.57 d. e.	6.31 regg.
Sz. v. 2.47 d. u.	4.30 d. u.	1.00 d. u.

SCHNETZER NÁNDOR

ÜVEG, TÜKÖR ÉS PORCELLÁN KERESKEDESE, ÉPÜLET-ÜVEGES SZÉKESFEHÉRVÁR.

A közlegő építkezési idényre van szerencsém legnagyobbított üvegtábla raktáramat valamint épület üvegezési műhelyemet a közönség szives jóindulatába ajánlani.

Készítek üvegezést bármely megkívánt üveg minőségből, a legutánnyosabb árak mellett: 1½ mm. erős- (vagyis közönséges) 2—3 mm erős belga Solin-, homályos-, recés-, szines-, mintázott műmozaik-tükör üveggel stb tiszta hólyagtalan üveglapokkal, kencetapaszzsal (firnis gitt) megtapasztva, mely állandóan tapad s nem pereg le a fáról; üvegtetők s padlásablakokat zsinor és nyers öntött üveggel 5 mm erősségtől 30 mm. erősségig.

Egyáltalában műtőrekvésem mindig, hogy mélyen tisztelt megrendelőimet jó anyag s reudes munka által teljesen kielégítem.

10-7